
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Корж Світлана Іванівна 

 

Дата народження: 06.03.1970 рік 

 

Посада:  заступник директора з навчально–методичної роботи ДНЗ 

«Ніжинський професійний  аграрний  ліцей Чернігівської області» 

 

Освіта: Чернігівський  державний педагогічний інститут ім. Т.Г. Шевченка 

 

Спеціальність: загально-технічні дисципліни та праця 

 

 

Педагогічний стаж: 25 років  

 

 

Категорія: вища 

 

 

Педагогічне звання: старший викладач 

 

 

Робітнича  кваліфікація: електрозварник ручного зварювання 3 розряду 

 

 

 

Узагальнені матеріали містять опис роботи щодо навчання у закладі 

професійної (професійно-технічної) освіти дорослого населення на прикладі 

Ніжинського професійного аграрного ліцею. Заступник директора з 

навчально-виробничої роботи розкриває матеріальні умови, зокрема, 

навально-практичні центри, аналізує стан цього виду підготовки слухачів, а 

також ділиться досідом відкриття першого в області Кваліфікаційного 

центру. 

 

 

Рекомендовано методичною радою  

НМЦ ПТО у Чернігівській області 

протокол №6 від 11.12.2024 року
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Професійне навчання дорослих - освітній тренд 

 

 

 
 

 

 

 

Глобальне прискорення суспільного розвитку, збільшення тривалості 

життя кардинально змінили вимоги до освіти, підвищили її роль у 

модернізації суспільства. Поруч з опануванням базових знань перед 

сучасною освітою постає завдання навчити кожну людину навчатися, 

сформувати в неї потребу вчитися впродовж життя. Неперервна освіта 

відкриває нові можливості, задовольняє прагнення до знань, удосконалює 

рівень професійних умінь та навичок, навіть  надає другий шанс в житті. 

Важливою складовою частиною неперервної освіти є професійна підготовка 

дорослих. 
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Сьогодні професійна підготовка дорослого населення є важливим 

елементом підтримки конкурентоспроможності на ринку праці. Постійні 

зміни в економіці, технологіях та вимогах роботодавців вимагають від 

працівників оновлення знань та навичок, а також можливості кар'єрного 

росту через перепідготовку. Незалежно від віку, люди можуть 

вдосконалювати свої навички, підвищувати кваліфікацію та адаптуватися до 

нових вимог. 

 
 

 

Ніжинський професійний аграрний ліцей володіє значним досвідом у 

професійній підготовці дорослого населення. Для Ніжинського району та 

Ніжинської ОТГ він є ключовим закладом освіти для здобуття 

спеціалізованої професійної освіти, що сприяє підвищенню рівня зайнятості 

та якості робочої сили.  
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Ліцей має сучасне обладнання та досвідчених викладачів, які готують 

здобувачів освіти до професійної роботи в різних галузях. На базі 

Ніжинського професійного аграрного ліцею створені 3 навчально-практичні 

центри: Регіональний навчально-практичний центр зварювальних технологій, 

Регіональний навчально-практичний центр з підготовки кадрів для сфери 

громадського харчування, Регіональний навчально-практичний центр 

транспортно-будівельних технологій. Розпочаті роботи над створенням НПЦ 

сучасних аграрних технологій «Агропростір». Робота центрів спрямована на 

покращення практичної підготовки здобувачів освіти різних вікових груп. 

Завдяки цим можливостям, ліцей може здійснювати професійне навчання  та 

підвищення кваліфікації  у різних галузях, таких як будівництво, сфера 

послуг, промисловість та сільське господарство. 
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Наш ліцей пропонує широкий спектр програм професійної підготовки для 

дорослих. Навчання може проводитися як у денній, так і у вечірній формі, у 

очному або  зручному дистанційному форматі, що дозволяє поєднувати його 

з основною роботою. Уся інформація про ліцензований обсяг, вид 

професійної підготовки, тривалість завчання за професіями розміщені на 

сайті ліцею у вкладці «Навчання дорослого населення». 

 

 

 
 

 

Свою роботи з професійної підготовки дорослого населення ліцей 

розпочав з 2006 року і за 18 років отримали первинну професійну підготовку, 

пройшли перепідготовку та підвищили свою кваліфікацію 1390 слухачів з 

числа працюючого населення за направленнями підприємств, власним 

бажанням та 350 слухачів з числа незайнятого дорослого населення  за 

договорами служби зайнятості.  
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Випуск слухачів ліцею: 

Рік випуску Кількість 

слухачів 

Рік випуску Кількість 

слухачів 

2007 57 2017 77 

2008 12 2018 37 

2011 16 2019 74 

2012 15 2020 159 

2013 20 2021 172 

2014 11 2022 131 

2015 87 2023 267 

2016 113 2024 69 

 

 

 
 

 

 

 

У розрізі професій: 

 

- Машиніст крана автомобільного - 61 слухач; 

- Стропальник – 51; 

- Перукар – 118; 

- Електрозварник ручного зварювання – 127: 

- Електрогазозварник – 25; 

- Кухар – 39; 

- Кондитер – 15; 

- Тракторист – машиніст сільськогосподарського виробництва: 

Категорія А1 – 90; 

Категорія А2 – 119; 
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Категорія В1 – 95; 

Категорія Д – 59; 

Категорія Н – 288; 

Категорія Е – 219. 

 

 

 

 

 

 

 
 

Тракторист – машиніст сільськогосподарського виробництва 

 

 

 

Ліцей активно співпрацює з провідними підприємствами регіону, що 

дозволяє забезпечити студентам реальні умови для практичної підготовки. 

Після завершення курсів багато випускників мають можливість 

працевлаштування на базі цих підприємств. Тільки за останній рік  117 

працівників аграрних підприємств області таких як ТОВ «Наташа Агро», 

ТОВ «Курс Агро», СТОВ «Дружба Нова», ТОВ «Ніжин Агро» та інші, 

підвищили свою кваліфікацію трактористів – машиністів 

сільськогосподарського виробництва, отримавши  категорії «Н» та «Е1». 
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Машиніст крана автомобільного 

 

 

 
 

 

 

Перукар 
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Кухар 

 

 

 

 
 

 

 

Ліцей тісно співпрацює з обласним та місцевим центрами зайнятості 

для надання професійного навчання та підвищення кваліфікації фахівців.  

            Здобули новий фах 234 слухачів з таких професій: 

-«Кухар»-3 особи; 

- «Кондитер» - 15 осіб; 
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- «Електрозварник ручного зварювання» -1 особа; 

- «Електрогазозварник»- 14 осіб; 

-  «Машиніст крана автомобільного» – 23 осіб; 

- « Стропальник» – 18 осіб; 

- «Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва» – 59 осіб; 

- «Перукар» – 18 осіб; 

- «Водій автотранспортних засобів категорії «С» – 62 особи; 

- Слюсар з ремонту с/г машин та устаткування» – 19 осіб; 

- «Верстатник широкого профілю» – 2 особи    

 

 

 

 
 

 

 

Громадяни 45+ скористалися   унікальною можливістю стати більш 

конкурентоспроможними на ринку праці, пройшовши навчання в ліцеї за 

ваучером за рахунок Фонду загальнообов’язкового державного соціального 

страхування України на випадок безробіття. Опанувати нову професію 

електрогазозварника – 14 здобувачів освіти, кондитера – 15. 
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Наші програми побудовані на основі практико-орієнтованого підходу, 

що дозволяє дорослим здобувачам освіти  одразу застосовувати набуті 

знання на практиці. Ми активно використовуємо інтерактивні методи 

навчання та індивідуальний підхід до кожного. Розроблені короткострокові 

курси з професії «Перукар (перукар-модельєр)»: «Сучасні жіночі стрижки», 

«Базові чоловічі стрижки». Вже 4 здобувачі освіти отримали відповідні 

сертифікати. 
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На виконання  Обласної програми реалізації  Стратегії реформування 

системи шкільного харчування у ДНЗ «Ніжинський професійний аграрний 

ліцей Чернігівської області» розроблено та затверджено  освітню програму 

«Впровадження різноманітного, збалансованого та якісного харчування у 

закладах освіти. Організація шкільного харчування» для  підвищення 

кваліфікації для кухарів шкільного харчування. У березні 2024 року успішно 

завершили цей курс 11 шеф-кухарів та 10 кухарів шкільних їдалень м. 

Ніжина. На даний момент підвищують свій рівень професійних 

компетентностей з питання щодо реформування системи шкільного 

харчування 20 шкільних кухарів Новобасанської, Носівської, Талалаївської 

та Борзнянської Т Г. 

 

 

 
 

 

 

У червні 2023 року Ніжинський професійний аграрний ліцей відкрив 

перший в області Кваліфікаційний центр, акредитований  Національним 

агентством кваліфікацій. Кваліфікаційний центр  здійснює оцінювання та 

визнання  результатів навчання, здобутих особами шляхом формальної, 

неформальної або інформальної освіти, присвоєння або підтвердження 

відповідних професійних кваліфікацій, визнання відповідних професійних 

кваліфікацій, здобутих в інших країнах з професій: «Слюсар з ремонту 

колісних транспортних засобів», «Електрозварник ручного зварювання»; 

«Електрогазозварник» та   «Кухар».  
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Скористались  такою можливістю –  підтвердили набуті професійні 

знання та отримали документ державного зразка у 2023 році -  5 кухарів та 

один електрогазозварник, а у 2024 вже 13 кухарів та 2 електрогазозварника. 

Професійне навчання дорослих –  важлива ініціатива, що дозволяє 

підтримувати принцип "освіта протягом життя" і сприяти подоланню 

безробіття, розвитку соціальної мобільності громадян, позитивним змінам у 

соціальному статусі людини впродовж життя, розширенню можливостей 

працівників з низькою кваліфікацією, осіб з особливими потребами та 

підвищенню якості життя громадян.  
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